Szerb Koztarsasag

OKTATASUGYIL, TUDOMANYUGYI ES TECHNOLOGIAI FEJLESZTESI MINISZTERIUM
OKTATASI ES NEVELESI MINOSEGELLENORZESI INTEZET
VAJDASAGI PEDAGOGIAI INTEZET

FELADATOK AZ ALTALANOS OKTATAS ES NEVELES ZAROVIZSGAJARA

a2018/2019-es tanévben

VEGYES OSSZETETELU TESZT

természet- és tarsadalomtudomanybdl

UTASITAS A MUNKAHOZ

Elétted a vegyes Osszetételi teszt all természet- és tdrsadalomtudomdnybdl, a biologia,
torténelem, foldrajz, fizika és kémia feladatait lithatod. A 20 feladat megoldésara 120 perc ll
rendelkezésedre. Figyelmesen olvasd el a feladatokat miel6tt megoldanad!

Ugyelj a vélaszaddssal kapcsolatos utasitdsokra! Grafitceruzat és térlégumit hasznalhatsz.
Szamologép és maroktelefon (mobiltelefon) hasznalata tilos!

Ugyelj arra, hogy a jobb oldalon taldlhaté négyzetbe ne irj, mert ez az elért pontszdmnak
fenntartott hely, az értékelébizottsag tolti ki!

A boritéra és az utolsé lapra ne irj semmit!

A tesztet golydstollal kell kitoltened. A feladat megoldasat el6szor grafitceruzaval ird le, és
amikor mar biztos vagy a helyes megoldasban, ird at golydstollal!

A grafitceruzaval kitoltott megoldas nem elfogadhato, a golydstollal utélag atjavitott megoldas
is érvénytelen.

Ha 120 percnél hamarabb megoldottad a feladatokat, add at a feladatlapot az ligyeletes
tanarnak, és csendben hagyd el a tantermet!

Sok szerencsét!
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1. Karikézd be az I betiit, ha az 4llitas igaz, vagy a H bet(it, ha hamis!

1. | A fémek jol vezetik az elektromos aramot. I H
2. | A gumi vezetd. I H
3. | A desztillalt viz vezeti az elektromos aramot. I H
4. | Aleveg6 néha vezetheti az elektromos aramot. I H

2. 1. Normél kériilmények kozott a viz egy pontosan meghatérozott hémérsékleten fagy. Mekkora ennek
a homérsékletnek az értéke?

Vialasz: °C

2. Normal koriilmények kozott a viz egy pontosan meghatarozott hdmérsékleten forr. Mekkora ennek
a hémérsékletnek az értéke?

Vialasz: °C

3. Az ébrén lathat6 inga 1 s alatt megy 4t az 1-es helyzetbél a 3-asba.
Mekkora a periédusideje? V) IS IS LSS

a)0,5s
b)1s
c)1,5s
d)2s

1 —(O--—7 3

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit! 2

4. Egy labda kezdSsebesség nélkiil, szabadeséssel esik olyan magasségbdl, ahol a potencialis (helyzeti)
energidja 2 000 J. Hatarozd meg a kinetikus (mozgasi) energidjanak értékét a mozgas kezdetén, a
megtett ut felénél, valamint a f6ldbecsapddaskor! A légellenallas és a surlédas elhanyagolhato!

1. A kinetikus energia a mozgas kezdetén E = J
2. A kinetikus energia a megtett ut felénél E = J
3. A kinetikus energia foldbecsapodaskor E = J

Ird a vonalra a megfelel6 értéket!
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Melyik élelmiszer gazdag keményitében?

a) a tojas;

b) a szalonna;
c) az olajbogyo;
d) a buza.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

A szubsztancia neve utani vonalra ird fel azok molekulaképletét!

1. kalcium-oxid

2. kalcium-hidroxid

Az abran a natrium- klorid kristalyracsanak modellje lathato.

® Na*

ocr

Az adott mondatban félkovér betlikkel fogalmakat soroltak fel, melyek koziil egyik helyes a masik

hamis. A minden parban karikazd be a megfelel fogalmat, hogy a kijelentés igaz legyen!

A kristalyracsban az atomok/ionok kozotti kotés gyenge/erds és ezért a natrium- klorid olvadaspontja

alacsony/magas.
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1. Miavediés?
a) az emldsok szdrszinének idény jellegli valtozasa;
b) a rovaroknal a kifejlett egyed kibujik a bab tokjabdl;
¢) a madarak tollvaltasa;

d) a kigys kibujik a barébél.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

2. Mi az él6hely mésik elnevezése?
a) bioconézis;
b) biotdp;
¢) bioszféra;

d) okoszisztéma.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

3. Minden szam a sejt egyik részét jeloli.

1 - sejtfal;

2 - sejthartya;

3 - citoplazma;

4 — mitokondrium;
5 — kloroplasztisz;
6 - sejtmag.

Mely sejtalkotok jellemzik a ndvényi és az allati sejtet egyardnt? Ird a megfelelé szamokat a vonalra!

4. A foldigiliszta kétivara él6lény. Hogyan torténik a megtermékenyités ennél az allatnal?
a) ugyanabban az egyedben,6nmegtermékenyitéssel;
b) a him és a ndstény parzasaval;
c) kolcsonosen, két himnos egyed kozott;

d) testen kiviil, vizi kérnyezeteben.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

5. A bordék a mellcsonthoz porcokkal kapcsolodnak, ami lehetdvé teszi:
a) a csecsemOmirigy miikodését;
b) a 1égzémozgasokat;
¢) a szervezet novekedését;

d) a vér aramlésat a sziven keresztul.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!
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Hogy nevezziik az azonos tengerszint feletti magassagu pontokat 0sszekotd zart gorbéket, amelyek a
foldrajzi térképen a domborzatot abrazoljak?

a) izobata;
b) koordinata;
c) izohipsza;

d) szélességi fok.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!

A felsorolt mondatokban két fogalmat kiemeltiink, mely koziil az egyik helyes, a masik helytelen.
Karikazd be a helyes valaszt jelent6 fogalmat!

1. A Fold sajat tengelye koriili forgasanak kovetkezménye az évszakok/a nappalok és az éjszakak
valtakozasa.

2. Minden masodik/negyedik év szok6év.

Melyik hegyvidéki 6vezetben talalhatok a felsorolt hegyek?
Ird a megfeleld bettit a hegy elétti iires vonalra!

1. Jastrebac a) Stari Vlah és Raska vidéke
2. Zlatibor b) Prokletije vidéke

3. Rtanj c) Szerb-Macedén masszivum

d) Karpat-Balkan-hegyek

Mely éghajlati tényezdék hatottak a felsorolt vilagrészek éghajlati sajatossagaira?
[rd a megfeleld betiit a bal oszlopban 1év4 iires vonalra!

1. Az Antarktisz az 6rok ho és jég birodalma a) nagy foldrajzi szélesség;
2. Mongoliaban kifejezetten szaraz az éghajlat. b) hideg tengeraramlas kozelsége;
3. Namibia nyugati részén sivatag talalhato. c) meleg tengeraramlas kozelsége;

d) tengertdl valo nagy tavolsaga.
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1.

A Kr.e. 776-0s év az melyik szazad?

Vialasz: a Kr.e.

Mi volt a Balkan haboruk kitorésének (1912-1913) a legfontosabb oka?

a) a Szerb — Horvat — Szlovén Kiralysag megalakitasa;

b) a balkdni népek vagya, hogy megszabaduljanak a toérok (Oszman) uralomtodl;
c¢) Gavrilo Princip merénylete az Osztrak - Magyar Monarchia trénorokdose ellen;

d) a kozponti hatalmak és az antant dsszettizése.

Karikazd be a helyes valasz el6tti betiit!

Kosd 0ssze a torténelmi eseményt a megfelel6 szazaddal!
Ird a vonalra a megfelel6 szézad elétti bettit!

1. a nyomdagép felfedezése a) XX. szazad
2. a penicillin felfedezése b) XVIII. szazad
3. a gozgép felfedezése c) XIV. szazad

d) XV. szazad

Olvasd el figyelmesen a torténelmi forrast, és allapitsd meg a hatdrozatai alapjdn, hogy melyik
békekonferenciardl van sz6?

»XXXIV. cikkely: A szerzédésben foglalt nagyhatalmak elismerik a Szerb Fejedelemség fiiggetlenségét,...
XXXVI. cikkely: A szerb allam hatdrait hatarozza meg, és ezek négy korzettel b6viilnek -

a nisi, a piroti, a vranjei és a toplicei korzetekkel”

a) a bécsi konferencia, 1815-ben;
b) a berlini konferencia, 1878-ban;
¢) a londoni konferencia, 1912/13-ban;

d) a parizsi (Versailles-i) konferencia, 1919-ben.

Karikazd be a helyes valasz el6tti bettit!




